

本周书籍推荐



国企用人之道:反思国企用人的现状与出路

那子纯 著

直面国企用人的尴尬与彷徨,解读国企用人的难题与误区,反思国企用人的现状与出路;

源自一线实践智慧、源自多年潜心积淀、源自爱之愈深责之愈切的心血交融;一本真实的书,一本由实践沉淀下来的、意图致用的书,也是当前众多人力资源管理书籍当中,少有的一本针对国企用人的书。

内容简介

本书主要谈国企的用人问题,内容涉及用人、识人、鉴人、管人,以及领导者和组织人事工作者如何提高素质、干部人事制度改革等方方面面。全书分为用人之道、鉴人之

方、管人之策与领导者的自我修炼四辑,共100多篇短文,每篇文章短小精炼、说理透彻、语言生动,源于实践又高于实践。

本书固然在于探讨用人,但更在于探讨管理之宗义,在于探讨做人做事的思想方法。作者既敢于直面国企用人的消极弊端,揭露问题一针见血、酣畅淋漓;又对国企充满着大爱,寄予厚望。书中倡导“在夹缝中成事”的精神和本领,创造性地提出了许多行之有效的、富有前瞻性的解决国企用人难题的方案,如怎样对待干部能上不能下的问题、怎样对待能进不能出的问题,如何认定和处理不称职干部等。

书中还有许多既充满实践智慧,又富有哲学和辩证意蕴的做人的箴言,读来朗朗上口,给人以丰富的启迪。

本书是一部理论性、实用性、可读性俱佳的优秀著作,对于国企以及党政事业单位、其他企业的领导者和组织人事工作者来讲是本不可多得的好书。

作者简介

那子纯,男,满族,1965年7月出生,中央民族学院历史系毕业,现任大庆油田高级人才培训中心主任。在大庆油田从事干部管理和培训工作16年,对思维创新、国企领导力、高品质培训有独到研究,实战派专家。著



真理是朴素的

王京生 著

内容简介:

王京生的这本短文集,文章虽然都不长,但都有可以延伸的空间。真善美是一种对真理、公共之善,以及综合美感的信念,真善美是一个整体,它会让人形成一种生命的原生性动力。

真理之所以是朴素的,乃是因为人朴素,朴素是一种单纯,单纯的讲理,单纯的上进,正因单纯,才不会浮夸,也才会务实,也才会进步。中国若要进步,就必须发扬朴素

的力量。朴素是一种生命的态度与质感,没有雕琢,自然实在,这种文章反而难写。王京生的文章虽短,但都有朴素的特性,而这也正是当代及未来中国最需要的品质。

作者简介:

王京生,男,1955年8月生,汉族,江苏沭阳人,1975年3月加入中国共产党,1974年1月参加工作,学历研究生(北京师范大学马列研究所中共党史专业),硕士,副编审。中共深圳市委常委、宣传部部长。

“国人的婚姻开始与房产息息相关是一种悲哀。婚姻不是一场物质交易,是需要用心经营的。不管80后的实在、85后的浪漫还是90后的独立,爱情的幸福指数其实与婚房面积的大小并无相关,无论是裸房、蜗居还是豪宅,最重要的是,当爱情闯进门的时候要正确看待婚姻与房子的关系。”



近日来,有人在网上发表感慨说“那些年,我们一起追过的女孩;那些年,我们一起败给了房价……”许多在城市夹缝中生存的大龄青年面临婚姻大事时囊中羞涩,因为无法购买一套婚房而迟迟难以确定婚期。电影《甲方乙方》里有段经典对白。刘蓓说:“没有爱情的婚姻是不幸福的。”葛优回答:“没有房子的婚姻才是不幸福的。”

房子绊倒婚姻: “无妻”徒刑因房而起

在媒体联合搜房网做出的一项针对于年轻人“婚与房”观念的相关调查中发现,无房不婚依然是当代年轻人心目中的主流婚姻观。46%的人坦诚表示,自己还未结婚的原因是“没房没经济基础”,可见婚房确实已经成为爱情通往婚姻道路上的一座重要桥梁,但是,高房价和收入的差距让很多人离成家的梦想差距甚远。在逾九成人眼中,房子已经在不同程度上成了婚姻的绊

婚与房成解不开的结 国人的婚姻与房产有关

脚石。

“虽然在一起相恋五年,但是没有房子她就不和我领证。”28岁的刘先生在接受采访时沮丧地说,“我本来以为和她的感情已经走到了结婚的那一步,但是丈母娘明确表示不能接受租房结婚。看到以前的同学都在微博里晒孩子的照片了,而我却因为买不起房迟迟没有靠岸。”

买房蠢蠢欲动: 准婚青年近期出手

随着金秋时节的到来,当下正是年轻人的结婚旺季。对此,一位销售总监提出了几点建议,为急需购房的准婚族提供参考。他说:“婚房消费作为如今最大的刚需,在选购时需要理智对待。选房眼光要全面,要注意考量楼盘的综合素质,尤其要注意与自身要求相结合。第一,注意户型的面积是否合适;第二,明确自己婚房需求的定位;第三,考虑交通和区位是否符合自己的工作需要,不同位置对于生活的影响都有很大不同;第四就是性价比,婚房购房者对价格具有较高的敏感度;项目是否是现房、交通因素、总价预算、是否是精装修……都要做足功课。”

婚姻成就人生: 谈婚论嫁不离房产

在大多数人眼中,成功的人生离不开美满的婚姻。但是当下社会,婚姻又和房子牢牢地绑在了一起。每对新人对自己的婚房都充满了幻想与期待,因为它承载着年轻人最为热切的爱与希望。在中国,房子的诱惑力不可抵挡,尽管一套房子足以消灭一个家庭,但是人们在谈婚论嫁时还是绕不开房子的话题。网络上流行这样一句话:爷爷奶奶只用了半斗米;爸爸妈妈只用了半头猪;现如今我想要结婚,几乎要爹娘半条命。

中秋忆相思:花好月圆

■ 文 / 图 米兰

人的一生有相聚有离别,有幸福也有失落,花开花落,悲欢离合,聚散两不知。一生一世的情份,起伏不定才够丰满,回忆就像一张不可触摸的网,将生活中的点滴禁锢蔓延,让你不得不想起,不得不记起,那浪漫孤独的过往。

记起2008年的中秋之夜,在杭州工作的我,清茶淡酒,独赏中秋;看着天上那圆圆的月亮,眼前浮现的是老爸慈爱的眼神,惦念的问候;即便杭州的西湖胜过天堂,杭州的桂花四处飘香,都抵挡不住我的思乡

之情;眼前浮现的是北京宽敞的长安街,北京的奥运雄风,北京的胡同小巷,北京的烤鸭美食,便即吟诵再动听的呢喃细语,浅唱再美妙的音符飞扬,也无法替代那不可言状的黯然神伤,潸然泪下。

记起2012年的中秋之夜,我和他信步在北京圆明园公园,携手守候在荷花池塘,看着夕阳缓缓退隐在荷塘之上;去看望筑巢安家的黑天鹅,倾听黑天鹅的故事,为它们繁衍生存能力赞叹不已。天公慢慢降下帷幕,一轮圆圆的明月腾空升起,鹅蛋黄的月光迷人透亮,仿佛看见嫦娥姑娘,在月宫轻歌曼舞,好美的夜晚,此时此景终身难忘。



谈恋爱结婚 该怎么吵架

■ 陆琪

第一个故事

小双短发,年轻,外向开朗,所以从大学开始就追求者不断。她倒是也谈过好几个,但大多无疾而终,最后工作几年后,终于遇上了一个真命天子。

这个男生和小双的性格、脾气、爱好几乎是一模一样。用小双的话来说,这就是在世界上发现了另一个自己,男版的自己。许多人都觉得,两个性格脾气爱好都一致的人,应该会很合适。刚开始,小双和男朋友也这么想,甚至是他们的朋友也很羡慕,感觉这是天造地设的一双。

但真的如此吗?他们在前几个月的热恋期内,几乎完全没问题,不管做什么都很合适,两个人相处得惬意极了,所以从第3个月开始就决定同居。但同居一开始,问题马上出现,而且这问题就出在完全一致上。譬如说,两个人喜欢吃同样的东西这很好,但东西就那么多,两个人都喜欢吃就难免要争抢,这就是矛盾。两个人性格相近挺好,但是如果都是力争要赢,不想输,那就完蛋了,连吃个饭吃个菜都要争夺一番,更别说遇到的其他问题。再譬如说,两个人都是干脆利落的人,但脾气却都急,这让他们遇到事情的时候,都会顿时爆炸,没有人愿意忍让,也没有人愿意服输。

你看到了,其实性格一致除了可以去做一样的事情外,你们还有同样的底线、同样的怒点、同样吵架的点。而两个常年生活在一起的人,每天都在碰撞,结果会怎么样呢?

就是永不停歇地吵架。所以小双和男朋友之间日日小吵,三天大吵,到最后,两个人精疲力竭,只好分手了事。

这是一个关于吵架的故事,我们结婚,是去过的日子,而不是每天逼着自己去接受争执,这种负能量的东西,如果经常有,那只能说明你们在一起不合适,过日子是不能经常吵架的。

第二个故事

有一对夫妻,妻子是老师,丈夫是公务员,年纪都是30多岁,结婚有接近十年,没有孩子。

邻居说,住了十年,从没听这家人吵过架,也没见他们红过脸。如果这个世界上有最和睦的夫妇,那他们绝对是。按理说,这样的婚姻关系应该没问题了吧?但就在第十个末尾,毫无预兆地,两个人离婚了。

旁人大惊失色,赶来劝。可这对夫妻却是和平分手,而且并没有什么太多的理由,只是感觉自己日子没办法继续过下去了。

很奇怪是吗?大家都觉得很奇怪,但最终他们说了一句话却解开了谜底:“永远不吵架的是什么人呢?只是客人。”

正常人在一起,不管感情有多深,多多少少都会有矛盾,就算你和父母之间,那么亲的关系,但也总有吵架的时候。为什么会有人在十年里都不吵架呢?原因只有两个,一个是客气,他们互相把对方当成了客人,所以谨慎地生活在一起。另一个原因是他们的生活尽可能的没有交集,各自过各自的,所以才不会有冲突,不会有矛盾。

而这两个原因都不太像是正常的夫妻关系,所以旁人的观感往往是错的,他们觉得只要不吵架不红脸就是好的,但其实错了,正常的情感,是一定会吵架的。人生就是一个度的控制。两个人完全不吵架就几乎算是没有感情,但如果天天吵架又破坏感情。

所以正常人是偶尔有吵架,但大多数时间都很好。古话说了,夫妻吵架是床头吵架床尾和。所以,千万不要以为不吵架就好,我们还是要正确地理解吵架与否这件事情。

一句话:不吵架是不可能的,老吵架是不能忍的。

海尔用真诚服务 打动用户

我是海尔的一位老用户,我和家人早已被海尔的真情和海尔师傅们的真诚服务所打动,家中的家电几乎都买的是海尔的。现在家中又购买了一台海尔空调。虽然海尔的产品销售和安装都很忙,但是销售人员告诉我在约定的时间内保证安装到位,我当时不以为然。心想:你们海尔的销售那么的好,不可能那么快就会来安装,五六天之内能安装到位我就心满意足了。

但海尔服务的速度却让我大吃一惊。那天下午我正好有时间,我就打电话去要求海尔师傅上门安装服务,海尔的安装师傅在第一时间就与我取得了联系,在约定的时间内他们带着空调就提前上了门,海尔师傅们礼貌地出示了上岗证和监督卡,穿着鞋套进了门,他们首先用仪器检测出了我家的电源线路存在的隐患,并协助我处理得是完美。这一切完成后,师傅才开始安装空调,各项操作都很专业规范,安装周围干干净净,完后又详细给我和家人讲解了空调的使用和保养方法,我们全家都很满意。海尔服务还是一如既往地周到。随后师傅又帮我检查了家中的其他电器。我和家人都被海尔师傅这种专业又真诚的服务所打动。



2013年的中秋之夜即将来临,想和他一起去圆明园赏月,看望黑天鹅的一家,回家和父母团聚一起吃月饼,看电视里播放的中秋晚会,和他一起小酌一番,举杯邀月意绵绵;天涯共此时,月是故乡明,归于平淡也是一种幸福。祝天下人中秋快乐,花好月圆!

(文文)